

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

(129)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 апреля 1947 года

Ц. 15 к.

РОЛЬ СЕЛЬСКОГО КОМСОМОЛА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Большой подъем вызвал среди работников сельского хозяйства Указ Президиума Верховного Совета СССР „О присвоении звания Героя Социалистического труда и награждения орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка“.

Теперь в колхозах района идет напряженная работа по подготовке к весеннему севу. В этой работе важную роль призваны сыграть комсомольские организации. Как верные помощники партии, комсомольцы должны мобилизовать все силы молодежи и колхозников на успешное проведение подготовительных работ к севу и полевых работ в период весеннего сева. Первейшая задача сельского комсомола встать во главе широких масс колхозников, показывая образцы высокой производительности труда в колхозном труде.

Весна наступает. Все ли готово к тому, чтобы провести сев организованно, в самые сжатые сроки, чтобы с наибольшей полнотой, чем в предыдущие годы, осуществить агротехнические меры, обеспечить высокое качество полевых работ? Этот вопрос не может не волновать каждого труженика сельского хозяйства и, в первую очередь, каждого сельского комсомольца.

Правильно поступили комсомольцы Каскеснаволоцкой территориальной комсомольской организации, организовав комсомольский рейд по проверке готовности колхозов к весеннему севу. Материалы рейда обсуждены на колхозных собраниях и приняты практические меры к устранению выявленных недостатков в деле проведения подготовительных работ к весенним полевым работам.

Ценную инициативу проявили комсомольцы колхозной комсомольской организации колхоза им. Сакко и Ванцетти, Вешкельского сельсовета. По инициативе секретаря этой организации тов. Григорьевой было созвано колхозное собрание, на котором колхозники вскрыли ряд недостатков в работе правления и самого председателя колхоза.

Обсуждая постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) на колхозном собрании, комсомолец инвалид Отечественной войны Николай Герасимов заявил:

—В такое время я не могу сидеть дома, буду вывозить удобрение на поля колхоза.

Под его руководством колхозники за неделю вывезли на поля колхоза 100 тонн навоза, а сам Герасимов вывез 15 тонн и погрузил на сани других возчиков 10 тонн навоза. По инициативе комсомольца Ивана Басурманова собрано около 10 центнеров золы.

Ценная инициатива комсомольцев Каскеснаволоцкой сельсовета и колхоза им. Сакко и Ванцетти должна стать достоянием всех комсомольских организаций района и каждого комсомольца.

Не далеко те дни, когда все колхозное крестьянство выйдет в поле, чтобы заложить основу для получения высоких урожаев — на весенний сев. К этому важному делу должно быть все подготовлено до самых мелочей. На период весенних и летних сельскохозяйственных работ местным комсомольцам на самых ответственных, на самых важных участках работы колхоза. Их место в бригаде, в звене, на животноводческой ферме, там, где решается судьба организационно-хозяйственного укрепления колхозов, получения высоких урожаев и продуктивности животноводства.

Большую работу призваны сделать комсомольские организации по доведению до сознания каждого труженика сельского хозяйства постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ и Указа Президиума Верховного Совета СССР „О присвоении звания Героя Социалистического труда и награждения орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка“. В период весеннего сева во всю ширь должна быть развернута агитационно-массовая работа среди колхозников, используя для этого все методы работы.

Дело чести каждого комсомольца воспитывать у молодежи села благородное стремление быть всегда впереди, на самых трудных участках борьбы за высокий урожай. К этому зовут сельскую молодежь и комсомол наша большевистская партия, этого требуют интересы нашей Родины.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Для того, чтобы встретить в сньюку путину и весенний сев в полной готовности, не мало потрудились колхозники колхоза „Красный Октябрь“, Салменицкого сельсовета, проводя подготовительные работы, к весне. Ими сооружено 3 тягловых весенних невода, 180 штук мереж, 150 штук лещевых и судаковых сетей и приготовлено 6 тысяч крючков. Всю эту большую работу колхозники выполнили большей частью в вечернее и в ночное время, т.к. днем заняты на ловле рыбы.

На период весенней путины в колхозе создано три рыболовецкие бригады по 8 человек каждая. Все ловушки распределены между бригадами и каждая из них для себя готовит свои орудия лова.

План вылова рыбы на II квартал колхозу определен в размере 16 тонн, который ра бит между бригадами и каждая бригада борется за его выполнение.

Наряду с подготовкой к весенней путине колхоз успешно ведет подготовку к весеннему севу. Полностью засыпаны семена и дважды проверены на всхожесть. Семена картофеля подняты на яровизацию и осортированы. Сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтирован в своей колхозной кузнице.

Для производства полевых работ создано две бригады по 10 человек. За каждой бригадой закреплены земельные участки с распределением культур на каждый участок. Кроме полеводческих бригад создано овощеводческое звено из 3

человек. Овощными семенами колхоз обеспечен в достаточном количестве. Парники очищены, подготовлены для них соломенные маты. Овощеводы подвезли к парникам навоз и готовятся к закладке парников.

В весну 1947 года колхоз должен засеять площадь 32 гектара, из них под зерновые 27 га, картофелем 4 га и овощами и корнеплодами 1 га.

Колхозники колхоза „Красный Октябрь“, воодушевленные постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) и проявленной заботой нашего правительства путем выдачи семенной ссуды колхозу, приложат все свои усилия на проведение весеннего сева в самые сжатые сроки при высоком качестве обработки почвы.

СОВЕЩАНИЕ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ РАЙОНА

10 апреля состоялось совещание медицинских работников района. Участники совещания заслушали доклад заведующей райздравотделом т. Нечаевой „Об итогах работы медицинских учреждений за 1946 год и задачи на 1947 год“, а так же лекции врача Погорельской „Желудочно-кишечные заболевания и борьба с ними“ и заведующего отделом агитации и пропаганды РК КП(б) т. Кузьмина „О постепенном переходе от социализма к коммунизму“.

Тов. Нечаева подробно рассказала об итогах работы медицинских учреждений за 1946 год по медицинскому обслуживанию населения, санитарно-профилактической работе и указала на те недостатки, которые имели место в 1946 году в работе медицинских учреждений.

Плохо обстоит дело с обеспечением лечебной се-

ти района твердым инвентарем, недостает кроватей, столов, стульев, совсем нет шкафов, прикроватных столиков. Имеющийся инвентарь старый и пришел в негодность, плохо обеспечены медицинские учреждения инструментарием и медицинским оборудованием.

Большие трудности испытывают больницы и детские ясли в райцентре в дровах. До сих пор на заготовке и вывозке дров были заняты санитарки и нянни, что отражалось на обслуживании детей и больных. Сельские советы в этом деле медицинским учреждениям не оказали должной помощи.

В детских яслях райцентра питание хорошее. Они получают все продукты своевременно и доброкачественные. Благодаря заботе зав. яслями тов. Нечаевой, ясли сейчас еще имеют картофель сверхгосударственных пайков.

Хорошо и культурно работают Виданская врачебная амбулатория (фельдшер т. Кобелев), Святозерский фельдшерско-акушерский пункт (фельдшер т. Попова), Улялегский фельдшерский пункт (медсестра т. Никитина), Салменицкий фельдшерский пункт (фельдшер т. Зайцева), Каскеснаволоцкий фельдшерский пункт (фельдшер тов. Туруева) и т.д.

Но наряду с этим ряд медицинских пунктов, как Кутижемский, Метчельский, Матросский, имеют в своей работе много недостатков. На этих медпунктах грязно, не уютно, медицинские работники редко бывают на своих участках.

По докладу тов. Нечаевой в прениях выступили т. т. Самсонова, Погорельская, Попова, Фирсова, Маркова, Кобелев, Латышева, секретарь РК КП(б) т. Воронов, зам. председателя райсовета т. Кочкарев и другие.

Поработал на славу

Хорошо поработал заведующий Салменицким агитпунктом тов. Крысин в период выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Его агитпункт был хорошо оборудован и в каждый день проводились массово-политические мероприятия с избирателями.

После успешного проведения выборов тов. Крысин выехал на Каижанский лесопункт для оказания помощи

в выполнении плана лесозаготовок. С первых дней работы в лесу тов. Крысин стал выполнять и перевыполнять нормы выработки по рубке. За период с 26 февраля по 2 апреля тов. Крысин выработал 78 процентов изданных норм, что составляет больше двух норм на каждый рабочий день. Заработок тов. Крысина составляет более 2700 рублей. Кроме того,

он получил 35 метров мануфактуры, несколько пар обуви и другое белье и товары.

Теперь тов. Крысин, придя обратно в свою избирательную, обещает развернуть культурно-просветительную работу среди населения так, чтобы она действительно содействовала успешному проведению весеннего сева колхозами Салменицкого сельсовета.

СДЕЛАЕМ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ ДОСТОЯНИЕМ ВСЕХ КОЛХОЗОВ

180 центнеров картофеля с гектара

В прошлом году наш колхоз с площади 2,3 гектара получил урожай картофеля 420 центнеров.

Для того, чтобы получить такой урожай, колхозники потрудились не мало.

В-первых с осени 1945 года был подобран участок для посадки картофеля весной 1946 года. При подборе участка мы имели ввиду чередование культур и поэтому решили посадить картофель на участке, где ранее были посеяны рожь и пшеница. Осенью же 1945 года мы вспахали этот участок, а зимой выесли удобрения по 16 тонн на гектар.

Весновспашку на этом участке провели до начала сева яровых, а так же пробороновали в несколько следов.

Посадку картофеля мы произвели за три дня, начи-

ная с 28 мая. Семенной картофель у нас был свой, но половина из нее была мелкая и на площади 2,3 га мы посадили 3,5 тонны семенного картофеля. Расстояние между клубнями оставляли в 30-40 сантиметров и немногим больше между рядами.

С выходом ростков мы произвели боронование всей площади в два следа, а где была засоренность сорняками больше—в три следа. Через две недели после этого произвели окучивание окучником и в ручную поправляли каждый куст, одновременно выдергивали оставшиеся сорняки. Дня через 20 произвели вторичное окучивание с одновременной прополкой.

Копку картофеля начали 18 сентября. Картошки на всем участке выросла круп-

ная. Государству сдали 9 тонн первосортного картофеля, дали колхозникам по трудодням по 1 килограмму, оставили на семена 60 центнеров.

В этом году мы посадили 4 гектара картофеля. Семенной картофель мы сохранили в полном порядке и в середине апреля поднимем его из ям для яровизации. На участок под картофель вывезено 40 тонн навозу, еще столько же вывезем. Золу в количестве 5 центнеров мы внесем при посадке.

Колхозники приняли обязательство вырастить в этом году 1200 пудов картофеля с гектара. Для этого у нас имеются все возможности.

Н. УТКИН

Председатель колхоза им. Папаняна, Каскеснаволоцкого сельсовета.

ТЕМНЫЕ ДЕЛА ПРЯЖИНСКОГО СЕЛЬПО

Рассматривая работу Пряжинского сельпо по выполнению плана товарооборота, можно прийти к выводу, что это сельпо работает хорошо, что оно является прибыльным. План товарооборота I квартала в целом по сельпо выполнен на 105,6 процента, по общественному питанию на 125,8 процента и по коммерческой чайной на 108 процентов.

Когда вникаешь глубже в деятельность Пряжинского сельпо и посмотришь за счет чего же выполняется план товарооборота, то становится ясной вся деятельность этой торговой организации. План товарооборота выполняется в основном за счет реализации товаров централизованного снабжения. Производство товаров широкого потребления не организовано, этим самым не выполняется постановление Совета Министров Союза ССР от 9 ноября 1946 года.

Не только в этом заключается плохая работа Пряжинского сельпо, но здесь в глазах всех потребителей и творятся вопиющие безобразия. Торговля хлебом, особенно в районном центре, организована плохо. Для того, чтобы получить хлеб, потребитель простаивает в очереди часами.

Плохо организовано снабжение детских учреждений (интернатов, детских яслей и детсадов). Отпускаемые фонды продуктов на снабжение детских учреждений не попадают по назначению, а выдаются рабочим и служащим.

В I квартале 1947 года была полная возможность снабдить полностью детские учреждения сахаром, однако этого сахара детям отпу-

стили конфеты, а сахар пустили на отоваривание картофеля рабочих и служащих. Тем самым только за счет замены сахара конфетами получилось удорожание стоимости детского пайка в интернатах на 24 рубля в месяц.

На протяжении продолжительного периода времени Пряжинским сельпо нарушаются цены по реализации мяса закрытым учреждениям, рабочим и служащим. Несмотря на существующие 4 сорта, определяющие жирность и упитанность продаваемого мяса, Пряжинское сельпо продавало это мясо преимущественно за первый сорт, взимая от потребителей по 32 рубля за килограмм, вместо 26 рублей за второй сорт, 20 рублей за третий сорт и 8 рублей за четвертый сорт. В результате завышения цен на мясо только за IV квартал 1946 года и за два месяца I квартала 1947 года сельпо перебрало от потребителей за проданное мясо около 27 тысяч рублей лишнего.

Этим не ограничиваются темные дела Пряжинского сельпо. В целях увеличения прибыли и скрывают действительного объема коммерческой чайной, председатель сельпо Фокин и старший бухгалтер Анкудинов скрыли от финансовых органов больше 100 тысяч товарооборота чайной, чтобы тем самым не платить государству налога с оборота около 26 тысяч рублей.

Руководство Пряжинского сельпо всякими путями старается ущемлять интересы потребителей. Несмотря на то, что закрытые детские учреждения, рабо-

чие и служащие не могут получить положенного количества мяса по карточкам, председатель сельпо Фокин это мясо отпускал для реализации в коммерческую чайную, а карточки оставались не отоваренными.

Коммерческая чайная Пряжинского сельпо превращена в частную лавочку, а заведующий этой чайной Гайлин оказался большим коммерсантом. В этой чайной можно ежедневно наблюдать закулисную торговлю крупой, булочками, чаем, хлебом и всем, чем угодно. Но для того, чтобы получить за столом обед потребителю я минимум 2 часа времени. Проезжим здесь редко когда удастся покушать, потому что прежде, чем попасть в чайную люди, простаивают на улице по 2-3 часа.

Имелись случаи, когда в чайной подавались заниженные нормы блюд. Вместо 320 граммов каши, подавали по 255 граммов. Зачастую в чайной хлеб выдают только к первым блюдам, а полагающийся хлеб на вторые блюда продавали по знакомству, выводя в расход как проданный в вторые блюдам.

Все эти безобразия, творимые председателем Пряжинского сельпо Фокиным и его подчиненными, давно известны председателю Пряжинского Райпотребсоюза тов. Кодратеву и заведующему торговым отделом Райсовета тов. Губареву, но мерк к устранению их ни тот ни другой не принимают, а только фиксируют факты нарушения советской торговли.

Спрашивается, долго ли будет творить свои безобразия в Пряжинском сельпо Фокин и ему подобные?

МОЯ РУКА—ВЛАДЫКА

Послевоенный пятилетний план ставит задачей максимальное ускорение темпов восстановления народного хозяйства. Это требует от руководителей повышения организованности и четкости в работе. Однако этих качеств не хватает у многих руководителей наших предприятий, учреждений и организаций.

К ним относится, прежде всего, председатель Матросского сельсовета Яковлев. На территории вверенного ему сельсовета он стал наводить свои „порядки“.

25 марта 1947 года Яковлев без ведома заведующей детским садом и без всякой причины снял с работы повара Харламову и уборщицу Гаврилову, поставив поваром свою сестру Моисееву, уборщицей Родионову, хотя последняя больна и медицинскими работниками не была допущена для работы в детсаде.

Так же без ведома заведующего школой снял с работы уборщицу школы и поставил нового повара, который пишу готовит не в интернате, а у себя на квартире и работает тоже без медицинского осмотра.

Всему техническому персоналу отдал свое ретивое распоряжение: „Вы должны подчиняться только моим распоряжениям“. Уборщицу интерната он заставляет убирать и помещение сельского совета.

На справедливое требование заведующих школой и детсадом, он отвечает: „Я пока хозяин в сельсовете, моя рука—владыка“.

Яковлев незаконно выселил с квартиры учитель-

ницу тов. Абрамову, предложив ей переселиться в комнату вместе с уборщицей, площадь которой составляет 12 квадратных метров.

В детском саду и в интернате мало мягкого и твердого инвентаря, недостаточно кухонной и столовой посуды. Яковлев ставит это в укор заведующим, указывая на их безхозяйственность, но сам им никакой помощи не оказывает. Хуже того, он сорвал финансирование детских учреждений. Для детского сада в I квартале было отпущено на хозяйские расходы 400 рублей, на приобретение инвентаря 500 рублей, а израсходовано на хозяйские 132 рубля, а на инвентарь—несколько. Для школы и интерната было отпущено на инвентарь 400 рублей, хозяйские 1400 рублей, не израсходовано несколько. Просьбы заведующих об отпуске денег, остались безрезультатными. Заведующая детсадом т. Уткина в феврале месяце уплотила за ремонт печей и побелку стен детсада 82 рубля из денег своей заработной платы, но счет и до сих пор сельсоветом не оплачен.

Долго ли Яковлев будет так относиться к детским учреждениям? До каких пор он будет заниматься не положенным ему и незаконным увольнением и приемом технического персонала, не входящего в номенклатуру исполкома сельсовета.

Отдел кадров райсовета должен растолковать Яковлеву его функции и обязанности.

О. ЯКОВЛЕВ

Курсы для инвалидов

В нашей республике для инвалидов Отечественной войны второй и третьей группы открываются курсы счетовых работников последующим направлением на работу в колхозы.

На курсы принимаются лица, имеющие образование не ниже 5 классов, которым военно-врачебной экспертной комиссией реко-

мендовано идти на счетную работу.

Принятые на курсы инвалиды будут находиться на полном государственном обеспечении. Оплачивается стоимость проезда на курсы и обратно.

Инвалиды, желающие поступить на курсы, могут обращаться в отдел социального обеспечения.

А. БЫЧКОВ

По следам наших выступлений

В нашей газете № 20 (122) от 20 марта 1947 года была помещена статья под заголовком „Своевременно выполнить госзаказ“.

По данным райуполминистра в число недомычников, не приступивших к выполнению плана молокопоставок, включен директор за-

готконторы Пряжинского райпотребсоюза т. Тигов. На самом деле тов. Тигов к обложению молокопоставками не подлежат, т.к. он не имеет коровы.

В отношении остальных недомычников факты, указанные в заметке, подтвердились.

Перерабатывают молоко на масло

Пудожский Райпотребсоюз получил большую партию новых сепараторов. Все они направлены в отдаленные колхозы. Получив сепараты, колхозы района

перерабатывают молоко на первосортное масло, которое сдается государству в счет молокопоставок 1947 года.

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ.